

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy óra . . . I kor. Egy óra . . I kor. 50 HIL. Negyedévre . . 3 . . Negyedévre 4 . . 50 .		Felső szerkesztő: HEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piac-utca 47. és 48. szám.
--	--	--	---

Az annexió ára: egy milliárd korona.

Debreczen, március 30.

Most már tudjuk, hogy nem lesz háboru, tehát azt is tudjuk: mennyibe került a monarkianak az „okkupáció” nevének „annexió”-ra történt, külügyminiszteri segédlettel eszközölt megváltoztatása. Kerek egy milliárd koronába. Szép summa, nagy summa, nyögvi fogjuk legalább vagy husz esztendeig. De még mindig olcsóbb ez a drága béke akármilyen olcsó háborúnál. Annyira azonban még nem csekély összeg ez az egy milliárd korona, hogy számon kérjük a még ezután kiizzadandó verejtékünket azokon a „hatalmasokon”, akik egy csöppet sem voltak hatalmasok, amikor az annexiót nyélbe ütötték, sem akkor, amikor a milliárdokat egymásra halmozták.

A bécsi külügyminiszterium tombol a dicsőségtől, hogy Angliának sikerült Szerbiát az osztrák békeformulára kényszeríteni, tombol a dicsőségtől, hogy milliárdnyi áldozattal megvédte a monarkia nagyhatalmi tekintélyét — Szerbiával szemben. Most már bizonyára tudja, vagy legalább is sejti Aehrenthal-Lexa Lajos ur, hogy hol van Belgrád; a monarkia adófizetői, kik évtizedeken át

fogják nyögni a milliárdos békét, már nagyon is jól tudják ezt.

És ha nem lett volna Angliában annyi jó érzék, hogy meggátoljon egy undorító vérengzést egy formula miatt — akkor bizonyára belement volna az önagyságára büszke külügyminiszterium abba a hadjáratba, hol nőttek volna a milliárdok és pusztultak volna — a magyar katonák, azért, hogy Szerbia elismerje — az annexiót.

Szerbia jól járt e háborus idő izgalmával. Annyi fegyverhez, pénzhez, löszterhez jutott a nagyhatalmaknak a monarkia iránti ellenszenvé által, amennyihez béke idején soha sem jutott volna. A monarkia úgy fölgyvertette, pénzzel ellátta a kis Szerbiát, hogy ha valaki, úgy Szerbia igazán patronusának választhatja Szent Aehrenthal-Lexa Lajos. Sőt ráadásul megszabadult Szerbia György trónörökösétől, ha pedig szerencséje van, megszabadul az egész dinasztiajától is, királyul kap valami királyi címre vágyó fiatal angol herceget, amire kilátása van. És ezt mind a monarchiának köszönheti!

Ha a szerbek eredményével összehasonlítjuk a magyar nemzet által elért eredményt — mi kevesebbhez jutottunk. Csak egy tanuláshoz, de ezt aztán nem is felejtjük el. Addig azt mondták, hogy az osztrák generálisok mindig elkésnek egy gondolattal, mi most már tudjuk,

hogy a magyar kormány mindég pontosan érkezik — a befejezett tényekhez.

Midőn az annexió mulatság kezdődött és Aehrenthal nem tudta, hogy hol van Belgrád, a magyar kormány is azt vallotta, hogy egy „rézgaras”-ba sem fog kerülni az annexió. Midőn Törökország ötvenöt milliós hallgatási díjat zsarolt ki, a magyar kormány büszkén mondta, hogy a politikában nincs konzekvencia. Midőn Ausztria vérszagtól vadult meg, a magyar kormány engedelmessé mungóival együtt tüzet okádott, háborút hirdetett, harcnak örült, kardot köszörült. És végre most, hogy Anglia, mint Európa gondos anyja, szétütött a két balkáni állam, a monarkia és Szerbia között és békét rendelt el — a magyar kormány mint béke angyala jelentkezik, a pálmát pedig elhomloka fölé emeli.

Cirkuszokban vannak olyan vidám bohócok, kik szaladgálnak a szőnyegre cipelő szolgálk után és úgy tesznek, mintha ők is segitenének a munkában, a verejtéket törülve homlokukról. A karzat népének kedvencei ők. Nem akarjuk párhuzamba állítani a magyar vezéreket e vidám emberekkel, mert nem vidámak ők és az ország népe nem tapsol nekik, különben a hasonlat találó volna.

De vajjon az a tanulság és e hasonlat megér-e egy milliárdot? Nem. Ez a békeokmány a világ legdrágább írás-

Az arisztokrata.

Írta: Zsoldos László.

Fejőné, a derék számellenőr szőke bobitás, ifju felesége valami gyűrött, veres párnafélére dűleszkedve könyökölt az ablakban s kinézett az utcára. Az ablak, a lakás összes ablakainak számszerint éppen a fele, a harmadik emeleten volt, s a Tököli-ut elejéről a Baross-szobor előtt levő térségre nyílt. Következésképp az ifju számellenőrné — akiből így hátulról, a szobából nézvést nem látszott egyéb, mint a fekete ruhával bevont karsu teste — kedvére gyönyörködhetett a tér gyalogjáróin összeverődött néptömeg sorfalai közt tovarobogó hosszú kocsisorban, a mely a Rottenbiller utcából es a Rákóczi utról kigyózva haladt kifelé a külső Kerespesi-uton levő Tatterzáiba.

Ez estén volt tudniillik a Tatterzáiban a Mátyás korabeli lovasjáték első előadása az udvar és a főúri világ jelenlétében. A fogatok, amelyeket Fejőné a Baross-téren át a Tatterzál felé látott ügetni, bárókat, grófkat és hercegeket vittek. A tarka virágdi szes kalapok, amelyekre a sovár tekintete innen felülről esett, bárónők, grófnők . . .

Nem osztályozhatta tovább. Mélázó kék szemébe tolakodó könnyesepp szívárgott, s

ő, ajkán könnyű fohászszal, visszalépett az ablakból.

— Nem jó nekünk itt lenni, — olvasható a szentírásban, s a számellenőrné nem lehetett istelen asszony, mert becsukván az ablakot, fájdalmas megadással, lassan kifelé indult a szobából.

Ebben a pillanatban csöngettek. Kívül az előszoba üvegajtaja előtt Fejő ur becsületes körvonalai látszottak. Ilyenkor szokott hazaérkezni a délutáni mellékfoglalkozásából.

Mert a derék számellenőrnek mellékeresete is volt. A háztartás, méltoztatik tudni, sokba kerül, s a számellenőri fizetés mindjárt nem elég, mihelyt csak kicsit is kényelmesebben akarunk élni. Fejő ur pedig mindenáron kényelembe akarta tartani feleségét, minthogy — emberi gyöngeség — szerelmes volt bele. Szerelemből vette el. Sőt a leány is szerelemből ment hozzá. Legálább ő maga azt hitte. Annay Margit — ez volt Fejőné leánykori neve — nem kevesebb, mint két kőrjét kosarazta ki a derék számellenőr miatt, akire, még akkor nem lévén abban az állásban, várnia kellett, míg előlép. Nem állitom ugyan, hogy a kikoszarozott két ur a szó szoros értelmében megkérte volna a kedves leány kacsóját, de azért bizonyos, hogy mindaketten pályáztak

rá. Sőt egyikük, a főhadnagy, egy izben már csaknem „vallott.” Azt mondotta a leánynak:

— Milyen szép keze van.

Ennél tovább már valóban nem juthatott volna az elmés katona. Először azért, meg egyiknek sem volt meg a házassághoz szükséges pénzbiztosítékuk, másrészt pedig mert ha meglett volna, sem kellett volna egymásnak.

A másik kőről már szólni sem érdemes: ez a bolond, bánatában elvett egy gazdag leányt és még ráfogta magára, s el akarta hitetni a világgal, hogy ezt, nem pedig a mi Margitunkat szerette.

A fontos a dologban az, hogy Fejő és Annay Margit csakugyan szerelemből keltek egybe s hogy házasságuk első három esztendejében igazán oly szép egyetértésben és boldogságban éltek, akárcsak a galambok.

Az asszony, akin — hiába volt lapos a pénztárcája — meglátszott a jó házban való nevelés, mintafeleség volt; s odaadásal és bohó jókedvvel töltötte be hivatását az ura oldalán. Ha valaki ezekben az időkben azt mondotta volna neki:

— Margit, te még boldogtalan leszel — okvetlenül a szeme közé kacagott volna. Annyira jól érezte magát az egyszerű, derült

A t. hölgyközönség b. figyelmét van szerencsém felhívni arra, hogy az idei tavasz és nyári

kalap különlegességeimet

Parisban

szereztem be, miáltal a legkényesebb figényeket is képes vagyok kielégíteni. Kiváló + szellettel
JUNGREISZ MARI utóda.

1309/1 1-2 old.
Viepesulobol

müve, minden rettenetes pénzáldozatot, nagy nyomoruságot jelent. E milliárd ellenében nem kaptunk semmit, csak Szerbia elismerését, noha méltán kétségkedhetünk, hogy ha nem egy nyilatkozatot, de magát Szerbiát vettük volna meg egy milliárdért, vajjon nem fizetünk volna-e még akkor is szörnyen rá az üzletre?

A képviselő uraknak pedig ajánljuk, vegyék be elmondandó beszámolóikba, hogy tapsoltak a Házban a háborus uszításoknak. Ez esetben utólrónök Szerbiát. Ott csak egy György urfítól szabadultak meg, mi nagyon soktól szabadulnánk meg.

Négyhetes vakáció.

Wekerle a szerb konfliktusról.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt *Wekerle* miniszterelnök indítványára *április 26-ig elnapolta az üléseit*. Mielőtt a honatyák a négyhetes vakációt megkezdték volna, meghallgatták *Wekerle Sándor* miniszterelnöknek a külpolitikai helyzetről tett nyilatkozatait, amelyek a mai ülést nagy jelentőségűvé tették.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a következőket táviratozza:

Justh Gyula elnök az ülést 11 órakor megnyitja. A napirend mindössze két ponttal szerepel: Az elnöki előterjesztések és irományok bemutatása és a miniszterelnök válasza *Rakovszky Béla* tegnapi interpellációjára.

A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után *Wekerle Sándor* miniszterelnök előterjeszti azt az indítványt hogy tekintettel a husvétünnepre a Háznapolja el magát április 26-ig.

A Ház az előterjesztést elfogadja.

Újabb külügyi interpelláció.

Batthyány Tivadar gróf a külpolitikai kérdések dolgában szólal fel és több kérdést

intéz a miniszterelnökhöz. Bosznia és Hercegovina annexiójára, a Szerbiával való konfliktusra, az Ausztria és Magyarország és Törökország közötti megegyezésre, a Szerbiával való gazdasági viszonyok és kereskedelmi szerződésre, Montenegróra és a Németországgal való szövetséges állapotra kíván beszédében kiterjeszkedni. Igen sajnálatos, hogy Törökországgal ellenséges viszonyba kerültünk, azonban épen olyan örömmel kell üdvözölnünk a békét, mely úgy Ausztria-Magyarországra, mint Törökországra nézve üdvös volt. A sajtó aránylag igen keveset említett Montenegróról, pedig az a Montegró volt az, amely eltökélte, hogy Sze biát segíteni fogja, mihelyest konfliktusra kerül a sor Ausztria-Magyarország és Szerbia között. Ez a Montenegró területi kárpótlást kért. Kéri a miniszterelnököt, hogy tájékoztassa a Házat Montenegró felől is mert aggályai vannak, hogy olyan engedmények tételnek majd Montenegró számára, amelyek Ausztria Magyarországra nézve kedvezőtlenek lesznek. Kéri a miniszterelnököt, hogy a montenegrói kérdés felől is tájékoztassa a Házat. Kérdést intéz a miniszterelnökhöz, hogy a Szerbiával való gazdasági viszonyok tekintetében hogy és miként állunk. El nem mulaszthatja, hogy meg ne emlékezzék *Németországról, ki hű szövetséges voltát fényesen bebizonyította*. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps) Megemlíti, hogy a Szerbiával eddig meglevő gazdasági koncessziók tekintetében miképen leszünk ezután. Felolvassa azokat a kérdéseket, amelyekre feleletet kíván. (Helyeslés.)

A miniszterelnök a szerb konfliktusról.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ő is konstatálja, hogy a helyzet békés irányba terelődött. A szignatárius hatalmak elismerék, hogy jogi helyzetünk Boszniával és Hercegovinál tisztázódott és hajlandónak mutatkozott arra, hogy a berlini szerződés 25. pontja kiküszöböltesse. Szerbia pedig csapatának leszerelésével hajlandónak mutatkozott arra, hogy ellenkezését megszüntesse. *Az angol jegyzéket a hatalmak ma adják át Belgrádban*. Hiszi, hogy a szerb kormány követni fogja a hatalmak tanácsát. Arra az esetre, ha a szerb kormány nem fogadja meg a tanácsot, teljesen szabad kezét tartottunk föl magunknak s már most biztosítja a Házat, hogy *erd-keinket a kormány késedelem nélkül meg fogja védelmezni*. Az angol jegyzék, melyben az összes hatalmak megegyeztek s amelyet ma

terjesztenek a belgrádi kormány élé, a következőket tartalmazza:

1. Szerbia elismeri, hogy az annexió ténye nem érinti az ő jogait s hatalmak határozatának aláveti magát.
2. Szerbia fölhangy protestálót és ellenséges magatartásával, melyet az annexió ellen tanusított és oly irányban módosítja politikáját, hogy a béke biztosított legyen.
3. Ennek megfelelően lefegyverzi csapatait az 1908. őszi állományra.
4. Kinyilatkoztatja, hogy hajlandó az önkéntes csapatok leszerelésére és megakadályozza az urreguláris csapatok esetleges garázdálkodásait. (Helyeslés.)

Kijelenti ezután a miniszterelnök, hogy a monarchia sohasem támadta meg Szerbia függetlenségét és nem tanusított ellenséges magatartást Szerbia békés fejlődése iránt. A Szerbiával való konfliktusnak gazdasági részét a kormány elkülöníti a külpolitikai kérdésektől. A tárgyalások folyamatban vannak a hó végével lejáró szerződés megújítása iránt az adható legjobb kedvezményre és talán már ma vagy holnap be is fejeződnek a tárgyalások. *A Törökországgal való megegyezés szövege már közelebb a parlament elé kerül*. Ami nagyszerb propagandát illeti, annak nem csak kívülről jelentkező áramlata, de belső próbálkozásai ellen is a legnagyobb éberséggel és szigorúsággal fog a kormány eljárni. (Zajos helyeslés.) Montenegrónak adandó területi kompenzációkról szó sem lehet. Nem fejezheti be fölszólalását a nélkül, hogy Németország magatartásáról hálással meg ne emlékezzen. Németország példás magatartását tanusította velünk szemben, olyan magatartást tanusított, mely nemcsak a szövetségi viszonyból folyt, hanem amely a népek lelkében is a legmélyebb visszhangra talált. (Zajos éljenzés és taps.) Reméli, hogy a külügyi bonyodalmak *bekés és kedvező megoldást nyernek*. (Zajos helyeslés.)

Az interpellálók és a Ház a választ tudomásul veszik.

Az Elnök boldog ünnepeket és kellemes üdülést kívánt a Háznak s berekesztette az ülést.

kalitkában, amelyben csicsergő kanári módjára éldegélt.

A harmadik év elteltével azonban váratlan, rettentő esemény jött közbe. *Margit* apja, a szelid, öreg *Annay Miklós* meghalt. Vnagéletében csöndes, szótlan ember volt, mint aki rajtúl a gondolatain, van valami titka, amelyet senkinek sem szabad meg tudnia. A halál, amely olyan pianó huzza el a nótákat, hogy nem is hallatszik többé, most teljesen siketnémává tette.

De a titok, amelyen az öreg ur költött életében, most kibujt a tojásból. Mondhatom cifra kis csirke lett belőle. Nehány héttel ugyanis a temetése után az elhunyt irásainak rendezgetése, selejtezése közben *Fejőné*, aki átment segíteni az anyjának ebben a szomorú munkában, egyszerre csak kihuz a sok lum-lom közül egyik fiából egy öszszegonyolgetett, piros kartonlapot, kibontja a tekeresét: szines, nemesi cimér van rajta. Kek mezőben bronzszinü harcos, mindkét kezében fringióval, fej nélkül s a felső, sárgabarna bastyá és kelő nap. Alája írva a megboldogutt kezevonásával: „a kihalt szentannay grófcsalád cimere.”

Ez alá pedig ugyanezzel az írással: „Szentannay Gábor grófnak a Rákóczi harcok alatt alitóltag még legénykorában nyomavestett s vele kihalt a család. De viszont

állítólag ugyanó letette a grófi címet s a nemes *Annay* nevet vévén fel, megházasodott és családot alapított. Eszerint mi *Annayak* tulajdonképen *Szentannay* grófok volnánk.”

Mig ez alá még, bizonyos humorral ez: „a szegény emberen úgy áll a rang, mint a meztláboson a frakk: még jobban szembeötlik, hogy meztláb van. Ezért jobb nekünk elhallgatni a grófságot.”

... Ettől a feltédezőstől a számellenőrné egyéne kieserelődött. Régi bohókás könnyedsége eltunt s öngysága vagy ömeltósága néna olyan kimert volt az urával szemben is, mint egy háromszög; szinte dőfött a szeglete hegyével.

Arról, hogy ezt némileg bizonytalan grófi származást kikutatják és hitelesen ki is mutatják, szó sem lehetett, mert anyagi haszon nem lett volna belőle semmi, az utanjárás költsége pedig fölemesztette volna *Fejő* urnak talán az egész esztendei keresetét. De azért a fiatal asszony egyre jobban belemarult az új „én”-jébe. Almodozva járt-kelt, tett-vett, a kis szobákban, miközben abrandonossá vált, szeme előtt kilencágu koronák lebegtek a levegőben, a zöld mintáira festett talon, a fehér, közepén zöld karikával cifrázott menyegzet. Ha valamit — bármit a kezébe vett a háznál levő holmi, edény,

ruha, üvegüemü, vagy apróság közül, mindannyiszor mintha sóhaj lebbent volna el az ajakáról:

— Ah más holmi illetve meg mégis engem!

Nem mondta hangosan, csak gondolta, hanem ez a gondolat aztán annál jobban gyötörte. Ezen a napon is mialatt a derék számellenőr a délutáni mellékfoglalkozásából jámboru baktatott hazafelé az ő sutytyom-grófnő feleségéhez, az asszony, a Szentannayak leánysarja, szöke bóbítáján képzeletbeli grófi koronával, sóvár tekintettel nézte, amint odalent a Baross-téren a bábmész tömeg sorfala közt hosszú kocsisorban robogott a Tatterzal felé a sok előkelőség, a bárók, a grófok, hercegek; tarka virágdiszes, méregdrága kalapjaikban a bárónók, grófnók...

Nem folytatta; hanem melázó kék szemében egy könyecseppel, felállt az ablakból, s áldozatok fájdalmas megadásával ment ki kinyitni az előszoba ajtaját, amelynek üveg-táblája előtt, mint mondtam, éppen e pillanatban jelentek meg a derék számellenőr becsületes körvonalai:

— Jön — huzta félre bizonyos felsőbb séggel a száját — jön a : számellenőr.

Mint mikor a frakkos meztlábos ember lát egy közönséges meztlábost.

Szinház után „Angol Királynő”

A mozgó műsor.

a debreczeni színházban

A műsorváltás jubileuma.

Ha az ideai debreceni színházi szezon a szezonban kidomborodó valamelyes tulajdonságairól kellene elnevezni, méltóbb és talán több nevet keresve sem lennének ennél: a *mozgó műsorok szezonja*.

Íz a szezon valóban az örökös műsorváltások szezonja. Alig volt még eddig hét amikor betartotta volna a színház az előre megállapított műsort. A színház vezetésében megnyilvánuló általános fejtelenségnek a szimpptomája ez, aminek árát a közönség adja meg. Bónnünket is csak azért érdekel. Mert az a Zilahy és az ő színészei dolga, hogy a műsor minduntalan való megváltoztatásával célnán ráncigálja elő a színészeket és kényszerítse őket előkészület nélkül „beugrani” egyik-másik szerepbe. Ez legfeljebb a színészegyesület elé tartozik.

Am a dolog második oldala a nagy nyilvánosságot érdeklí, mert közletről érinti. A közönség várja a műsorra tüztöt darab előadását s az előadás napján, vagy legjobb esetben előadás előtti napon értesül rettenetes bosszúsággal, hogy a darab helyett — ilyen meg ilyen akddály miatt (az ok megtalálásában igen nagy zsenialitást fejt ki Zilahy) színrekerül Szulamith vagy Csizmadia mint kísértet és egyéb „Eleséptelt Darabok” című hallgató ócskaságok, nagy gyönyörűségére a színházlátogató publikumnak. Ilyen alkalmakkor aztán a szerencsében is rés a közönség, hogy az egész előadás sugó szónoki képességeiben gyönyörk mert a színészek — nagyon természetesen észületlenek és nem tudják a szerepüket.

Tovább fejtegetni felesleges is hogy a „mozgó műsor” mit jelent a művészekre, a közönségre és a hirtelen előkapott darabokra nézve.

Az itt elmondottak is azért kerültek tollhegyre, mert rövid 3—4 hét óta holnap fogja ülni a tizedik műsorváltás jubileumát a debreczeni színház repertoírja. Ez a jubileum azonban nem indítja Zilahyt olyan ünneplésre, mint a saját jubileumán tette, sőt diszkrétan keresztül fog siklani Zilahy ezen a jubileumon.

Zilahy Gyula teheti. Ő megteheti azt, hogy nem üli meg az ígért, de elő nem adott operák be nem váltott ígéréteinek fél éves jubileumát a megkezdése előtt befagyott klasszikus ciklus befagyásának jubileumát, a klasszikusan rossz szereposztások jubileumát, a műsorváltások jubileumát, hogy hamarosan egyéb. a jubilálásra alkalmas színházi eseményt ne is említsünk, ismételjük, Zilahy megteheti, hogy ezekről a jubileumokról, melyek a közönséget érintik annyira kellemetlenül, mint amily kellemesen érintette Zilahyt a saját jubileuma, megfeledekeznek, de nem így a színügyi bizottság.

A színügyi bizottságot az igazgató iránt való szimpátia, vagy antipátia nem vezetheti, hanem egyedül a közönség érdeke. Már pedig, ha ezt tekinti a színházi bizottság, lehetetlen, hogy észre ne vegye azt a

fejtelenséget, ami a színház vezetésében megnyilvánul. Ennek a közönség issza meg a levét, amely más szórakozás híján, ki van szolgáltatva a színháznak. A színház vezetősége a közönség ezen ráutaltságát meg nem engedhető módon kihasználja.

Hallja meg végre a színházi bizottság a közönség zugolódását és igyekezzék segíteni ezen a szomorú helyzeten, amibe a fejtelenség, a hibás vezetés sodorta a színházat.

Inog a Karagyorgyevics trónja. Péter király lemond. Izvolszkij megbukott.

A nagy nehezen kivivott béke, úgy látszik, a Karagyorgyevics dinasztia trónjába fog kerülni. Amilyen könnyen jutott e dinasztia trónhoz, oly könnyen fogja azt el is veszíteni. A szerb nép, melyet a végsőkig feltűzeltek a háborúra, a királyi családon akarja tehetetlen dühét kifejezni: egyszerűen elkergeti a dinasztia. Még szerencse lesz, ha a Karagyorgyevics ép törrel menekülnek el.

Kevésbé sajnálható a béke másik áldozata, Izvolszkij, orosz külügyminiszter, akinek nemtelen intrikái sodorták a háború küszöbéig a kis Szerbiát. Kétségtelen, hogy Oroszország tekintélyes nagy csorbát szenvedett Izvolszkij politikája miatt, mert Németország parancsolta Oroszországra az annexió elismerését és most ezt a csorbát az Izvolszkij bukása fogja követni.

Mai távirataink itt következnek:

A hatalmak jegyzéke Belgrádban.

Belgrád, március 30. A hatalmak már tegnapi jelzett demarcheja ma délelőtt fog megtörténni. Ennek az akciónak politikai körökben *nem nagy jelentőséget tulajdonítanak* és nem is nagyon érdeklődnek iránta, mert az *osztrák-magyar-szerb konfliktust elintéztnek tartják*. A lakosság közömbösen viselkedik.

Belgrád, március 30. A nagyhatalmak képviselői ma délelőtt 11 órakor a jegyzéket *Milovanovics* külügyminiszternek adták át.

Belgrád, március 30. A hatalmak belgrádi követei és pedig legelőször is az angol követ mindegyik külön ma délelőtt át fogják nyújtani *Milovanovics* szerb külügyminiszternek a közösen megállapított jegyzéket és kijelentik, hogy az *összes hatalmak csatlakoznak Anglia lépéséhez*. Anglia ki fogja jelenteni, hogy ez visszavonhatlanul a legutolsó lépés arra, a legutolsó tanács és intelem arra, hogy Szerbia viszályát Ausztria Magyarországgal békésen intézze el. A kormány erre a hatalmak azonos jegyzékét a válaszal megadása végett a skupstina elé fogja terjeszteni. A skupstina erre vissza fogja venni január 12-iki határozatát, hogy a szerb kormány szerdán a ha-

talmak együttes jegyzékében felsorolt feltételeket teljesíthesse.

Belgrád, március 30. Ma délelőtt tíz órakor a török követ *Novakovics* miniszterelnöknek bejelentette, hogy Törökország elismeri az annexiót. Elismerték még a nagyhatalmak közül Bosznia és Hercgovina anektálását: Németország, Franciaország, és Olaszország.

Belgrád, március 30. Az angol nagykövetség az összes követek értekezletet tartottak, amelyen az angol és orosz követek a többiek eltávoztása után még fél óráig tanácskoztak *Milovanovics* külügyminiszterrel. A tanácskozásról az orosz követ ment el utolsónak. A konak előtt ezalatt óriási csoportosulás volt.

Anglia haragszik.

London, március 30. A Times ragaszkodik azon állításához, hogy a *cárt a visszavonulásra Vilmos császár fenyegető levele bírta rá*.

Péter királyt fenyegetik.

Berlin, március 30. A Lokalanzeiger jelenti Belgrádból: Politikai körökben nagy az elkeseredés *Izvolszkij* ellen. A kormány egyre-másra kapja a fenyegető leveleket. Nemcsak a kormány tagjait, de a dinasztia is merényletekkel fenyegetik.

Belgrád, március 30. Mult éjjel a konak kapujára a következő felírást ragasztották:

Halál az árulókra!

A királyt őrzik.

A Karagyorgyevics-dinasztia bukása.

Belgrád, március 30. Egészen bizonyosnak látszik, hogy a kormány Péter királlyal a Karagyorgyevics dinasztia lemondásáról tárgyal. Azt mondják, hogy Szerbia perszonal-uniót akar Bulgáriával, hogy ezáltal tengerhez vezető utat nyerjen.

Izvolszkij megbukott.

Pétervár, március 30. A cár Izvolszkij lemondását követelte. A csári ukázt egyelőre nem teszik közzé, mert Izvolszkij utódjára nézve még nem történt megállapodás.

Pétervár, március 30. A Rjecs és a Birseviye Vjedomosti azt jelentik, hogy Izvolszkij beadta lemondását. A Birseviye Vjedomosti hozzáteszi, hogy a cár a lemondást azonnal el is fogadta. A Novoje Vremja azt jelenti, hogy Izvolszkij utódja valószínűleg *Csarikov* külügyi államtitkár lesz.

Pétervár, március 30. *Izvolszkij* azért adta be lemondását, mert a cár a legutóbbi kihallgatáson azt mondta, hogy politikájával nagyon ártott Oroszország tekintélyének.

Berlin, március 30. Irányadó pétervári körök nem hitték el *Izvolszkij* lemondását, mert a lemondás még megerősítésre szorul.

Összehívják a nagy skupstinát.

Belgrád, március 30. Tizenegy szerb város a kormányhoz intézett feliratában azt a kívánságát fejezi ki, hogy a kormány tegye meg a szükséges lépé-

Gummigallérok és köpenyek megérkeztek Halmágyinál

seket a nagy szkupstina összehívására, mert a szkupstinának nincs joga, hogy a trónörökös fölött döntsön. A király azonban hallani sem akar erről, mert a nagy szkupstina volt az 1858-ban, mely atyját megfosztotta a szerb tróntól és a Karagyorgyevics dinasztiát kikergette az országból. A király önként akar lemondani a trónról, csak hogy azt megmenthesse dinasztiájának.

Belgrád, március 30. A tegnapi miniszteri tanácskozáson éles konfliktus merült föl Libovrád igazságügyminiszter és Milovanovics külügyminiszter között. Libovrád hevesen kikelt az ellen a terv ellen, hogy a nagy szkupstinát összehívják. Milovanovics és Pasics támadták az igazságügyminisztert a nyilatkozatáért. Libovrád kijelentette, hogy alkotmányserstést nem tűrhet el és beadja lemondását.

Oroszország fenyegeti Szerbiát.

Berlin, március 30. Pétervárról Belgrádba hivatalosan rendkívül szigorú és éleshangú tanácsokat juttattak el Szerbia magatartására nézve. Szerbiát azzal fenyegeti meg Oroszország, hogyha nem hajolnak meg a tanácsok előtt, akkor Szerbiát ki fogják szolgáltatni a monarchiának.

Férjgyilkos asszony.

Borzalmas családi dráma.

Tetemrehívás Kabán.

Megemlékeztünk *Borbély Kálmán* kabai gazdálkodó kisbirtokosról, akit március 19-én abban a hiszemben temettek el, hogy öngyilkos lett.

A temetés utáni napokon azt suttogták Kabán az emberek, hogy *Borbély Kálmán* nem lett öngyilkos, hanem a felesége, *Csánes Margit* ölte meg. A szóbeszédnek természetesen senki sem adott hitelt, de mikor a debreceni ügyészséghez egy névtelen feljelentést adtak be, amelyben *Borbély Kálmán* a férje meggyilkolásával vádolták meg, a debreceni ügyészségnek el kellett rendelni a vizsgálatot.

Elrendelték, hogy *Borbély Kálmán* holttestét exhumálják a halál okának megállapítása végett.

Az exhumálást március 29-én fogantatosították. A holttest felboncolásának eredményeként megállapította *Horváth Arthur* dr. debreceni törvényszéki orvos, hogy *Borbély nem lett öngyilkos*, hanem körülbelül másfél lépés távolságról két golyóval megölték. Az asszonyt a boncolás után letartóztatták.

Borbély Kálmán mindent tagadott, míg ma este a nyomozást vezető csendőrszervezőnek, *Réthy András*nak töredelmesen megvallotta a gyilkosságot.

Elmondta, hogy március 18-án délután vett egy kilenc milliméteres revolvert, amelyet három golyóra megtöltött. Mikor este a férjével vacsoráztak és valami kis viszály volt köztük, elővette a revolvert és a férjének a fejére lött. Mikor ez a lövés nem volt halálos, még egy golyót lött a férje gyomrába, aki holtan esett le a székről. A harmadik golyót, amely szintén hiányzott a revolverből, már előbb elsütötte a padlóba, hogy kipróbálja a fegyvert.

A csendőrszervező kérdésére elmondta,

hogy azért ölte meg az urát, mert az rosszul bánt vele és gyermekével, folyton ütötte és verte őket.

A gyilkos asszonyt be fogják kísérni a debreceni ügyészség fogházába.

Aktuális strofák.

*

Itt a béke!

*

Harci láznak végleg vége. — nagy mértékben dul a béke. — Inog Péter király széke. — György herceg már skartba téve. — mosolyog az égnek kéke: — itt a béke, itt a béke! — Az utcákon büszkén járnak — tagjai armádiánknak, — s valamennyi büszkén mondja: — Nem bánt a háboru gondja, — sőt ami több, annyit mondok, — Aehrenthalék sült bolondok, — mert hát, szeretettel kérdelem: — békében maradni érdem? — Hadd legyen hare, mert a vérrel — más elgététel nem ér fel, — s nézzenek e büszke arca: — tanulság ez, hogy jókedvvel, s mi több, büszkén mennék harcba. — Milliókat eldobálni — és a harcból félreállni, — kérdem, látván e hece végét: — miért ettük meg a békét?!

Szóval most mindenki bátor, — s egyre nő a harci tábor, — s egy-egy kapuciner mellett, — számos egyén döngöt mellet. — Hol a barna kávék habja — a végső kenetet kapja, — kávéházi kasszák árnyán, — a kaszirnő jobb és bal szárnyán — egy-két hős beszél merészen — s meg nem retten bármi veszen. — Hadügyi tudós terem meg, — hol virulnak kártyatermek, — s magyarázza egy a másnak: — sánccokat mi módon ásnak, — s ha valakit hátba lönek, — hogyan is kell viselkedni a hátbalótt illetőnek. — Hogyan jó és ló az ellen, hogyan is kell védekezni egy egy ágyugolyó ellen, — s ha ellövik mindkét karod, — a fejed miként vakarod: — mind ezt megtudod, barátom, — bent, a nagy előadásban.

Szól a tartalékos ajka: — Miért volt e kalamajka? — Harcot kíván szívem, lelkem, bizony harcot, édes lelkem. — Rossz pihenni tollas ágyon — én a háboruba vágyom, — vágyom szurni, löni, ölni, — három szerbet früstökölni — szerb disznóból nyelni, enni, — György urfit kenyérre kenni, — a konakból egyet inni, — s néhány nippet becses nőmnek ajándékol haza vinni. — Az én bátorságom örök, — ha szerb ágyu ló és dörög, — mert én, szeretettel kérem, — a legnagyobb lödörgést is megsoktam már roppant régen.

— Mindez biztos jele annak, hogy a vészek elsuhanak, — s hogy a háborus láz vége — a fentebb körülírt béke: — És ha később néhány évvel, — jó a finác adópréssel, — s mert sok szónak sok az alja, — azt az ötszáz millióskát szótalanul bevasalja — és vasalja nagykeményen, — tulatesz egy szabólegényen: akkor, tudom véget vetnek — mindenféle harci kedvnek.

És míg a finác behajtja, — az adóalany, az árva, szomorú arccal sóhajtja: — Aehrenthal ur, drága férfi, — bolond aki ezt megérti: — amért a szerb német-szolga, — csehül áll a magyar dolga!

b.

Vörös statisztika.

A debreceni szociáldemokraták egy éve.

Adatok a pártvezetőség jelentéséből.

A magyarországi szociáldemokrata párt most tette közzé az 1908. március 16-ától az 1908. március 15-ikéig terjedő működéséről szóló jelentését, amely a pártnak husvétkor a fővárosban tartandó országos kongresszusa elé kerül. Az éves beszámolóból, amely a pártnak politikai és gazdasági tevékenységét tüzetesen ismerteti, kiemeljük azokat az adatokat, amelyek a debreceni szakszervezeteknek a pártmozgalmakban való részvétele tüntetik föl:

A beszámoló a politikai mozgalom ismertetésével kezdődik. „ülön fejezet szól az általános választójogról, illetve az Andrassy-féle plurális ellen indított agitációról. A törvényjavaslat ellen való tömegsztrájk proklamációjához a debreceni szakszervezetek is hozzájárultak szavazatukkal.

Hogy az országos pártmozgalmából Debrecen miképpen vette ki részét, azt a következőkben részletezi a jelentés:

„Debreczenben kerületi szervező bizottság működik. Működési köre kiterjed Szatmár, Nagykároly, Sámson, Hajdunánás, Nagybánya, Hajduböszörmény, Hajduszentoszló és Nyíregyháza. Debreczenben 9 népgyűlést, 1 kerületi értekezletet és 12 szakgyűlést tartottak elvtársaink. Tartottak ezenkívül 102 előadást a debreceni szervezetekben és népgyűlést, 6 előadást a vidéken. Tüntető felvonulás 4 esetben volt. A kiadott röpiratok példányszáma 29 000. Március havában nagy tüntetést rendeztek elvtársaink a plurális jogfosztás ellen. A titkárságot havi 70 koronával segítyezi a pártvezetőség. A pártszervezet évi bevétele pártadóból 763 korona 80 fillér, összes bevétele 2518 korona“.

A nőmunkásmozgalom szervezése Debreczenben is megkezdődött és egy nőmunkás-szakcsoport alakult.

A „büntetések és üldözések“ című fejezetben szerepel *Vágó Béla* volt debreceni párt itkárnak izgatás címén indított sajtó pöre, amely fölmentéssel végződött. *Lakatos László*t a debreceni ipartestületi betegsegélyező pénztár ellen írott röpiratáért, rágalmazás címén nyolc havi fogházra és 300 korona pénzbüntetésre ítélték.

A pártadó kimutatás szerint a debreceni szervezetek 508 korona 86 fillér pártadót fizettek az elmúlt év folyamán.

Színház és Művészet.

Műsor.

Szerda: Császár katonái, dráma A) bérlet.

Csütörtök: Atalanta, operett. Ujdonság. B) bérlet.

Péntek: Atalanta, operett. C) bérlet.

Szombat: Atalanta, operett. A) bérlet.

Vasárnap délután: János vitéz, operett.

Vasárnap este: Hirtobágyi virtus, népszínmű.

A király házasságok. Ezuttal nem a március idusa emlékére, hanem *Tóth Béla* siremléke javára adták ezt a jó vigjátékot. Az előadás jó volt. *Zilahy Gyula* pártatlan *Kopjaj*a hatalmas sikert hozott ennek a szeniális művész embernek. Napsugaras derűt, aranyos jókedvet hoz *Zilahy* a színpadra bonvivant-szerepeiben. Sok nyiltszíni tapsot kapott. Kivüle hozzájárultak az előadás sikeréhez *Hahnel Aranka*, *Ternyei Lukács*, *Ligeti Kemény*, *Tallian stb.* (L.)

— **Más színházakból.** Vasárnap este érdekes bemutató előadás lesz a nagyváradi Szigligeti-színháznak. *Földes Imre* Budapesten általános, nagy sikert aratott ujdonsága, a *Hivatalnok urak* kerül bemutatásra. Egy izig-vevrig mai dráma ez, mely erős és biztos

kézzel m
diák töm
küzdemes
hozza egy
drámáját.
várja e p
a bemuta
grác bá
Mary Ann
idei sze
sordarabj
repeit Ber
Aradon
Színház n
sikerrel v
Színházba
lesz az ar
estén fog

Z
Z
H
N
S
D
K
V

— B
evang. ter
kor bőíti

— A
dósról.
tozza: A
miniszter
több képe
mondta:

A
tellen
szünet
bankbiz
ügyet.

— A
debreceni
megnyitá
mutakozik
tok érkezé
a helybeli
dezsőség se
litásra ren
is jön, mel
olcsók lesz
is már ugy
ágazatát k
ból a ki
Rendkívül
Társulat
Zsolnay-gy
ményt, 17
csak vilá
nagy hat
ítelve, a d
rosainak l
gazdag k
kézimunka
kisebb le
itt is kivál

— J
giben meg
szágyulás
ezelőtt vá
párti progr
dátumával.
választása
kor Sieges
jelentette,
van. Ezt
nak, akit
rilis 2-ig
a tanári á

kézzel markol bele azokba a szürke tragédiák tömegébe, melyek hősei a hivatalok küzdelmes porondján esnek el és fölszínre hozza egy tragikus sorsu, öreg hivatalnok drámáját. Nagyváradon élénk érdeklődés várja e premiért. *Kolozsváron* pénteken lesz a bemutatója Hajó Sándor és Kacsóh Pongrácz bájos, romantikus operettjének a Mary Ann-nak, amely a Király-színház ezidei szezonjának egyik legsikerültebb műsordarabja volt. Az érdekes újdonság főszerepeit Berky Lili és Pajor Ödön játsszák. — Aradon Gál Gyula, a budapesti Nemzeti Színház művésze, aki a múlt héten óriási sikerrel vendégszerepelt az aradi Nemzeti Színházban, ezen a héten ismét vendége lesz az aradi színháznak. A művész három estén fog játszani.

HIREK

Zakatot a vonat . . .

Irta: Ligeti Lajos.

Zakatot a vonat,
Zakatot a szívem,
Hogy mit érzek én most,
Nincsen arra ritem!

Szeretném mondani,
De hiszen nem halod,
Kezedben étem,
Vezérelj! Akarod?!

— **Bőjtí istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán délután 3 órakor bőjtí istentisztelet lesz.

— **Andrássy Gyula a bankkérdésről.** Budapesti tudósítónk táviratozza: *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter ma a képviselőház folyosóján több képviselőnek a bank ügyéről ezeket mondta:

A bankkérdés áprilisban feltétlenül eldől. A képviselőház husvétii szünete alatt okvetlenül összeül a bankbizottság és rendezik a bankügyet. A mai helyzet tarthatatlan.

— **Az iparművészeti kiállítás.** A debreceni művészeti kiállítás április 7-iki megnyitása iránt egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik. Vidékről is nagy társascsoporthoz érkezését jelzik. A kiállítás tartama alatt a helybeli négyzetek tagjai lesznek a rendezőség segítségére a felügyeletben. A kiállításra rendkívül sok kisebb műipari tárgy is jön, melyek művészi becsük dacára igen olcsók lesznek. Az eddig beküldött tárgyak is már ugyszólván az iparművészet minden ágazatát képviselik, úgy, hogy e szempontból a kiállítás teljesnek lesz mondható. Rendkívül hatásos lesz az Iparművészeti Társulat Zsolnay-csoportja. A világhíres Zsolnay-gyár e kiállításra oly nagy gyűjteményt, 176 darabot, küld, hogy ilyenekkel csak világkiállításokra szokott menni. Igen nagy hatása lesz az előmunkálatok után ítélve, a debreceni kamara kerület műiparosainak lakásberendezési osztálya is. Szín gazdag képet ad a művészeti osztály és kézimunka csoport is. Helyszűke miatt legkisebb lesz a fémipari csoportja, azonban itt is kiváló darabok lesznek összegyűjtve

— **Játék egy mandátummal.** Nemrégiben megirtuk, hogy *Siegescu* József országgyűlési képviselő, akit néhány héttel ezelőtt választottak meg Oravicán alkotmánypárti programmal, hogyan paklizott a mandátumával, amíg azt tizenhét nappal megválasztása után be nem nyújtotta. Ugyanekkor *Siegescu* a törvénynek megfelelőleg bejelentette, hogy *összeférhetetlen* helyzetben van. Ezt az összeférhetetlenséget *Siegescunak*, akit március 2-án választottak meg, április 2-ig meg kellett volna szüntetni, vagyis a tanári állásáról le kellett volna mondania.

Hogy azonban ezt ne kelljen megtennie, a saját oravicai hívei által kérvényt adatott be választása ellen a képviselőházhoz. Ily módon a mandátumnak végleges igazolását jó időre megakadályozta, ami által elérte azt, hogy egyelőre tanári állásáról nem kell lemondania.

— **Kossuth nem mond le.** Budapesti táviratozza tudósítónk: Nehány reggeli és esti lap azt a politikai szenzációt híresztelte el, hogy *Kossuth* Ferenc kereskedelemügyi miniszter lemond. A Magyar Tudósítót felhatalmazták a hír megcáfolására.

— **A presbitérium gyűlése.** A debreceni református egyház április elsején csütörtökön délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében másodszori meghívásra presbyteri gyűlést tart, amikor az E. T. I. t.-c 41. §-a értelmében a jelenlevők határoznak. A tárgyalandó ügyeket március 29-ikére összehívott presbyteri gyűlés meghívója tartalmazza.

— **Merénylet Roosevelten ellen.** Londonból táviratozzák, hogy *Roosevelt* volt elnök ellen Nápolyban, a „Hamburg” hajon merényletet követtek el. Egy olasz munkás hirtelen megtébolyodott és neki rontott egyenesen a volt elnöknek, mielőtt azonban kárt tehetett volna benne, a matrózok megfogták és megkötözték.

— **Sámsoni újabb bronzleletek a városi muzeumban.** A városi muzeumnak minap ujonnan szervezett igazgatósága biztató előjelek mellett folytatja munkásságát. *Löfkovits* Arthur igazgató a mai napon igen szép és értékes bronzleletet vásárolt meg a városi muzeum számára sámsoni emberektől. A leletet két nagyobb üstdob alakú, bronzpléhből készült, mozgatható ketős fogantyúkkal, keresztalaku kapesokkal ellátott medence és két, szintén félgömbidomú bronzlemezesze alkotja, melyeknek egyike préselt, sűrű dudorokkal díszített; másikán körbefutó trébelt hornyolatok vannak. Ez utóbbinak eredetileg szalaglemezből csinált füle volt. De ez letört vagy a megtalálók elvesztették. A nagy bronzmedencék a Debreczen mellett fekvő Szent György-pusztán 1858-ban talált világhírű bronzlelethez tartozó bográcshoz hasonlítanak. Az ilyen edények az ó-itáliai kör, az ugynevezett legrégebb Villanova művelődési régió termékei, amelyek Magyarország területén a Krisztus előtti XII dik században kezdtek elterjedni. Ekkor indult meg a magyarországi bronzkor IV-dik, vagyis utolsó és legmagasabb fejlődési szakasza, mely körülbelül a Krisztus előtti IX-dik évszázaddal végződött. Ebből a régei-régi időből valók tehát a debreczeni muzeum most szerzett bronzedényei is, amelyekről még csak azt említjük meg, hogy azokat a munkások egymásba téve találták s homokon kívül semmisen volt bennök.

— **Békéssy Béla osztrák vívóbajnok.** A Bécsben most lefolyt nemzetközi jellegű vívóversenyen a kardvívás bajnokságát *Békéssy Béla* debreceni honvédhuzsár főhadnagy nyerte meg. *Békéssy Béla* már többször nyerte meg az osztrák vívóbajnokságot.

— **A debreceni munkásgimnázium.** A munkásgimnázium vezetősége értesíti az érdeklődő iparos és munkás közönséget, hogy a mai előadása mezőgazdasági körből van véve és pedig „A gyümölcs műveléséről és értékesítéséről” szól. A munkásteretke való tekintettel ezen az előadáson nemcsak a beiratkozott hallgatóság, hanem minden más gyümölcstermeléssel foglalkozó egyén is megjelenhetik és azért az ügy fontosságát tekintve, díjmentes. Az előadó *Nádasdi Alajos* főreáliskolai tanár lesz, ki nemcsak elméletileg alapos jártassággal bír, hanem mint szenvedélyes kertész gyakorlatilag is fontos utbaigazításokkal szolgál majd úgy az előadás folyamán, mint más-

kor is. Főképpen mint geologus ismeri a debreceni talajviszonyokat, s tudja azt, milyen faj terem meg, s fizeti meg a fáradságot e homokos vidéken. Az előadás 66 vetített kép kíséretében folyik majd le. Előadás után kiki szerezhethet magának egy füzetet, amelyben mindenkor utbaigazítást talál a gyümölcsművelésért illetőleg. A füzet ára 10 fillér. Kezdeté este 8 órakor a bába-képezde előadó termében.

— **Uj doktor juris.** *Sárvár* Jenőt, a debreceni fiatalság szimpatikus tagját a kolozsvári egyetemen doktor jurisszá avatták.

— **Debreceni zenetanár sikere.** Igen jól ismerik Debreczenben *Szemere József* debreceni származású zenetanárt, aki néhány év előtt költözött fel Budapestre. *Szemere* Budapesten zeneintézetet nyitott, mely rövid idő alatt nagy népszerűsége telt szert. Legutóbbi hangversenyéről az „Az Ujság” a következőket írja: A *Szemere*-féle zeneintézet március 28-án tartotta második nyilvános hangversenyét a Royal disztermében nagy közönség jelenlétében. A sikerült hangversenyen nagy tetszést arattak: a 6 éves Országh Tivadar Miklós, továbbá *Reményi Zoltán*, *Juhász Andor*, *Fried Imre*, *Danek Károly*, *László Endre*, *Soltész Emil*, *Rottersmann Irénke*, *Bertin Ilona*, *Hirrmann Mariska*, *Golberg Olga*, *Várady Olga*, *Juraneck Gizella*, *Ormós Erzsébet*, *Santelli Mária Pia*, *Szirmai Frida*, *Szirmai Jolán*, *Friedmann Irén*, *Freund Aranka*, *Köblischek Janka*, *Grünwald Klára*, *Marschalko Piroška*, *Reményi Margit*, *Zrinszky Béla*, *Laufer Gizella*, *Schwartz Ida* és *Oblatt Drága*.

— **A szabad iskola utolsó előadása.** A debreceni szabad iskolában holnap, szerdán lesz ebben az évben az utolsó előadás, melyet *Darkó Jenő* dr. főiskolai tanár tart, „Athén építészeti emlékeiről” címmel. Ezuton tudomására hozzuk mindazoknak, akik a szabadiskola működése iránt érdeklődtek, hogy azon előadások, melyek áprilisra hirdettek, a jövő tanév első felében fognak megtartatni. Ezzel kapcsolatban elmulasztatlan kötelességének tartja a szabad iskola vezetősége köszönetét nyilvánítani a tanulni vágyó nagyérdemű közönségnek, mely előadásainkat oly szép számmal látogatta; a helyi sajtónak, mely iskolánknak oly lelkes támogatója; a nemes városnak és a pénzintézeteknek és az ipartestületnek, melyeknek készséges pártfogása, áldozatkészsége lehetővé tette az iskola fennállását. További jóindulatu támogatást kér a szabad iskola vezetősége.

— **Esküvő.** *Burján Ernő* budapesti magánhivatalnok tegnap vette nőül *Révi Ilonkát*, *Révi Nándor* dr. ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag nővérét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretett anyánk, anyósunk és nagyanyánk, boldogult *Silbermann Laura* temetésén résztvettek és ezáltal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hátköszönetünket. A gyászoló család.

— **Növendékek hangversenye.** *Ehrlich József* zeneiskolája középosztályú növendékei haladásának bemutatása végett holnap, március hó 31-én, szerdán délután 5 órakor az „Arany Bika” disztermében hangversenyt rendez. Belépti díj nincs. Szereplők a zongoraosztályból: *Aszódy Magda*, *Müller Lilike*, *Fekete Margitka*, *Eisler Ella*, *Tóth László*, *Vásárhelyi Erzsike*, *Fráter Sándor*. A hegedűosztályból: *Ehrenfeld Erzsike*, *Glück Zoltán*, *Czeglédy Béla*, *Gyarmathy Miklós*, *Aszódi Miklós*, *Urbanovics Miklós*, *Léhmán László*, *Fischer Rezső*. Czimbalom: *Sopronyi Ilonka* és *Balogh Berta*.

— **A Petőfi dalkör közgyűlése.** A Petőfi dalkör március 31-én délután hét órakor a kör helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az elnökség. Tárgyak: Évi jelentés. Pénztárnok, számvizsgáló-bizottság jelentése. Költségelőirányzat. Jegyzők választása.

— **Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban ma a következők kötöttek házasságot: *Burján Ernő* izr. irodatiszt *Hirsch Ilona* izr.

— **A debreczeni könyvnyomdászok kedélyes délutánja** április hó 4-én, vasárnap délelőtt lesz megtartva, mely az eddigi érdeklődésből és a rendezőség lázas buzgalomból ítélve igen sikerültnek ígérkezik. A délután műsora igen ötletes, telve jobbnál jobb magán- és párijelenettel s a működve lökből összeállított zenekar számaival. A délután kezdete fél 3 óraker. Belépti díjnincs. Műsor ára 40 fillér, mely a rendezőség tagjainál kapható.

— **Eljegyzés.** Tafter Vilmos pusztafényesi gazdálkodó eljegyezte Winter Irén kisasszonyt Nagyváradon. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az első szónokvizsga.** A debreczeni színésziskolában az első szónokvizsgálatot holnapután, csütörtökön délelőtt tíz óraker tartják meg. A meghívott vendégeket kéri a színésziskola igazgatója, hogy pár perccel korábban menjenek a vizsgára, mert a vizsgálat pontos megkezdése után az ajtókat be kell zárni.

— **Nagy tűz egy kikötőben.** Havannából táviratozzák: Az itteni kikötőben nagy tűz pusztított, amelynek következtében több hajó és jármű meg rongálódott. A „Helgoland” nevű német gőzcsónak is nagy kár történt. A legénység három embere vízbe fullt. Több órai munka után sikerült csak a tüzet eloltani.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerősnek és a debreczeni nyomdászoknak, kik boldogult férjem, *Valády Lajos* temetésén résztvettek és ezáltal fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is úgy a magam, mint az elhunyt családja nevében is hálás köszönetemet. Özv. *Valády Lajosné*

— **A hajdunánási apagyilkosság.** Megemlékeztünk arról a borzalmas büntettről amelynek áldozata egy hajdunánási gazdember, *Vértessy Miklós*, akit a fia egy korcsmai verekedés alkalmával agyonvert. Az apagyilkos fiut beismerő vallomása után a hajdunánási csendőrség letartóztatta és ma bekísérte a debreczeni ügyészség fogházába.

— **Az utolsó felolvasó-est.** A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság holnap csütörtökön délután 5 óraker tartja meg az utolsó felolvasó estélyét a következő műsossal: 1. Ének, előadja a Svetits-intézet énekkara. 2. Novella, irta és felolvassa *Váradny Ilonka*. 3. Popper G. a) *Favotte*, b. *Fig. Henry Parcella*. Gordonkán előadja *Pattermann Ida*. 4. Erdélyi Zoltán: *Gyermek király*, szavalja *Gazdy Aranka*. 5. *Tarnay dalok*, éneklí *Zilahy Gyuláné*, zongorán kíséri *Mártonfalvi György*. 6. Záróbeszéd, tartja *Jászai Rezső dr*. 7. Hangversenyszámok: Induló, előadja *Magyari testv. zenekara*. Az este néhány jegy *Antalfy József* könyvkereskedésében kapható.

— **A nap halottal.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: *Jakab János* ref. 16 napos, *Bene Imre* ref. kocsis 66 éves, *Valády Lajos* betűszedő 27 éves, *Urszány Sándor* g. kath. 1 napos, *Rácz József* ref. napszámos, *Pásti Erzsébet* ref. 5 napos, *Serestyén Sándor* ref. 10 napos, *Hanzel József* r. kath. 53 éves, *Karácsony József* ref. 73 éves, *Nagy Antal* ref. 14 hónapos.

— **Uj asszonyok.** (A feminizmus.) *Ráth István*, a tudományos *Uránia* darabok kiváló írója nemrégiben írta meg a legérdekesebb s így a legnagyobb népszerűsége szert tett kellemesen szórakoztató *Uránia* darabját, az *Uj asszonyok* címűt, mely vi déken először Debreczenben kerül színre — ma este fél 8 órai kezdettel. Az *Uj asszonyok* című *Uránia* darab a feminizmussal

foglalkozik behatóan, boncolgatva a legrendezettebb társadalmi mozgalmat annak legapróbb részleteig. Három felvonásban, 120 színes vetített és számos kitűnő mozgóképben mutatja be *Ráth István* darabja a feminizmus történetét, keletkezéséről a mai napig. A nők mozgalma bizony forradalmat jelent a társadalomban s a nők minden eszközt megragadnak, csak gy céljukat, a férfakkal való teljes egyenjogósultságot — minden áron s minélhamarabb elérhessék. Aki érdeklődik e mozgalmak iránt, az látogasson el ma este fél 8 óraker okvetlenül az *Uránus* színházba, megismerheti ott a nők törekvéseit, megtanulhatja a feminizmus összes irányzó alaptörvényeit s emellett a gyönyörűen színezett képek, a kitűnő mozgóképek sorozata s maga a kiváló író pompás darabja, igaz élvezetben, kellemes szórakozásban fogják részesíteni. — Holnap kitűnő ujdonságokból rendes 1 és fél óras előadások. Kezdetük este 7 és fél kilenc óraker.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

50.000 koronát nyert: 31759.
30.000 koronát nyert: 95312.
10.000 koronát nyert: 48674.
5000 koronát nyertek: 504 11562 47265 110409.
2.000 koronát nyert: 589 6681 15017 17430 18997 20501 22015 25589 2678 33925 44934 64263 69129 70270 7106 72020 807 5 90870 99636 102475 107663 112850 117422 118166.

1000 koronát nyertek: 806 1627 2158 2520 3003 3986 6318 8637 10195 15831 17393 18961 19699 22068 25327 26377 26834 33798 29718 29745 29978 30723 31806 33300 39485 39994 43370 44522 46496 49508 52247 52968 56370 59052 58520 60383 60897 61225 62280 63308 63934 70134 72663 75837 79526 80381 82501 82798 84001 84004 84131 84416 85081 86957 87062 87454 88261 97429 97894 99629 10236 104986 105136 109729 110288 112300 112742 113646 113696 115046 12141 122450.

500 koronát nyertek: 1160 32922 3296 3004 14843 16342 15693 16908 18387 18513 18992 24233 27238 28244 29318 31500 32119 32916 34621 38610 38640 40988 46540 53825 56386 56824 62023 63615 65721 77906 70745 71258 71316 74635 78043 78697 78829 79444 93073 81274 84538 84958 84042 85898 86796 88767 89844 88757 85898 86796 88757 89844 88757 89844 90368 92540 94111 96651 96523 96786 100103 100480 102535 104285 10324 105970 109533 111173 112214 111586 111877 113519 115499 116190 119875 120240 151707 123320

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Zongora**, jó karban levő eladó. Értekezhetni *Jókai-utca* 5. szám alatt.

— **Mosó pongyola** remek színében 4 frt *Halmagynál*.

Törvénykezés

— **Hat havi börtön váltóhamisításért.** A törvényszék büntető tanácsa ma *Fohn Gyula* monostorpályi lakos magánokirat hamisítási ügyében mondott ítéletet. *Fohn* a múlt év augusztus 19-én leszámított egy debreczeni banknál egy 105 koronáról kiállított váltót, amelyre *Kondor Imre* és az édes atyja *Fohn Zsigmond* nevét ráhamisította. A hamisítást csak három hónap múlva vették észre, amikor megindították *Fohn* ellen az eljárást. A bíróság mai ülésén a hamisításért hat havi börtönre ítélte a züllés útjára tévedt fiatalembert.

— **Elítélt tolvaj.** A debreczeni törvényszék büntető tanácsa mai ülésén *Hegyesi Anna* cselédeleányt lopás vétségéért 18 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest. 1909. március 29.

Az egész nyugaton megítélt béke, továbbá az ideáisan szép időjárás erősen lanyhitotta az üzletet, Készáru 25-30-al olcsóbb.

1909. októberi buza	10.95—96
1908. májusi buza	—
1909. áprilisi buza	13.47—48
májusi rozs	—
1909. októberi rozs	8.95—93
1909. áprilisi rozs	9.90 91
októberi zab	—
1908. májusi zab	—
1909. áprilisi zab	8.55—56
1900. májusi tengori	7.44—45

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.

— Regény. —

(25) Irta: **Vértesi Arnold.**

— Hordja ezt nyakán és őrizze meg híven, — szolt lézasan égő ajkkal; — Anyámtól kaptam. Nyolcz éves korom óta hordom. Soha le nem tettem nyakamról és soha . . . soha senkinek kezében nem volt még.

A fekete szalag végén kis kerek arany lap függött; rajta domborművel a boldogságos szüz *Mária* képe. *Armin* habozva tartotta kezében,

— *Akaszsa* nyakába, — szolt hevesen *Marina* — megörzi őnt minden veszedelemtől.

Kívette *Armin* kezéből a szent képet, — megcsócolta s aztán a nélkül hogy *Armin* megakadályozhatta volna, nyakába akasztotta neki.

Míndez egy perc alatt, egy lázas folloblás hatása alatt tört nt.

— Ne csodálkozzék ön — szolt kissé elpirulva, — mi itt babonások vagyunk, azt mondják, barbárok vagyunk.

Azán hir elen felállt, s oda hagyta a szobát. *Armin* pár perczig habozva nézett utána. Más esetben bizonyára nem lett volna oly indiskrét, hogy utána menjen, de most beszélnie kellett *Marinával* minden áron.

Utána sietett.

Gyors léptekkel átment két szobán s kinyitotta a harmadiknak ajtaját is. A szép asszony boudoirja volt.

Ott térdelt a szép *Marina* a földön, fejét egy szék vánkosára hajtva és sirt.

Armin nem mert, nem tudott e pe czen szólni. Halkan visszalépett, s betette az ajtót, egyedül hagyva *Marinát*.

Kiment a folyosóra, melynek nagy üveg ablakai az udvarra nyitak. Künn erőse havazott még. Az épület tulsó végére akart menni, a könyvtárszobába.

Legalább egy kis időre magányosságot kerest, hol gondolatait összeszedhesse.

A postás legény jött éppen *Krajnovából* s a mint *Armin* a könyvtár szobába ért, ott találta már az öreg bojárt s a postás legényt, ki a leveleket és ujságokat kiöntötte táskájából az asztalra.

(Folytatjuk.)

A közelgő husvétli ünnepekre ajánl megbízható husvétli כשר של פסח üveg, porcellán zománczott edényeket és evőeszközöket a legjutányosabban.

Knöpfler Izidor
Csapó-utca 24. sz.
Képkerekezést és üvegezést olcsón és jutányosan eszközöl.

Ingyen! Inggyen! Inggyen!
 A „Der Säugling“ („Csecsemő“) című füzetet, a melyet egy gyermekorvos irt, minden anyát felvilágosít arról, hogyan nevelje és táplálja helyesen kedves gyermekeit és mikép hártsa el tőlük a sok rémületes nyári betegséget: a hasmenést, a hányáskérelést és a bélhurutot. Küldjünk levelezőlapot Kufeké R.-nek, Wien III.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda
 női divattermében
 a legszebb tavaszi
 ujdonságok,

Gyapju costum és ruha szövetek,
 „Cachemir sols, Schantung“ Bengalín, színes és nyers selymek, napernyők.

Női és gyermek felöltők

dus választékban megérkeztek.

Női ruhák legújabb divat szerint készűnek.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz! a nagy alkalmi vásár!

Megérkezett a tavaszi idényre minden a mi legszebb, legelegánabb, ugy szövetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat szerinti Costüm, Blouse és pongyola kelmékben. Gyönyörű mosó Francia gyapju delaineekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vásznak, kretonok batiztok. Arany és gumi öv különlegességek. Gyönyörű ajour és sima női harisnyák, elegáns remek csipke és selyem blousok, férfi és női fehérneműek, gyermek harisnyák, selyem zsinórok és sujtások minden szinten. Szőnyegek csipke és szövet függönyök, ágy garnitourák, mindenféle divat czikkek, Saját készítésű paplanok, valódi lenvásznak és madepolai Shiffonok minden czik meglepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piacz-utca 16 sz.
 Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női-, férfi- és gyermek fehérneműek.

Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Legbiztosabb szépitőszér a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása osodási

Szépít, fiatalít! Legkifűnőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
 1-2-3 koronás üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek pipere czikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru“ gyógyszerár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Szép a bajusz

a HÍRSZ

HAJDUSÁGI PEDRÓ-VAL.

Hajdusági Bajuszpedró.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására mely meg nem avasodó zircontes növényi balzsamos anyagokból készűt.



Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 korona 15 fillér bérmentve utánvétellel.

Védjegy.

Egyedűll készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

„Arany egyszaru“ gyógyszerár

Telefon 496. Telefon 496.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás

az Ernyőgyárban.

Az üzlet teljes felosztatása miatt mélyen leszállított árak

MERKLER SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-utca 28. szám.



Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
 gőzpároló telepéből,
BARCOLA.

Egyedűll Cognac-gőzfőzre állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben

A Harnat Crémó

arcszépítő és bőrpoló kenés.

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszűntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (míttesen) bőrbajokat. Kímíntja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvászér a szél és a nap befolyása ellen az arczra. Nem zsiros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos

Egy tégely Harnat-Crém 1 kor.

Készítő helye s főraktár

Mihalovits Jenő gyógyszerár.

Debreczen,

Főplacz 31, a városbázzal szemben.

Figyelem!

Valódi szegedi édes nemes és rózsapaprika különlegeségeimet ajánlom a mélyen tisztelt háziasszonyok, vendéglők és hentes urak figyelmébe. Eladás por tácosonagonként és nagy mennyiségben is. Ugyancit olcsó bsvárát a forrás mindenemű fűszerárkban. Tessék bizalommal próbarendelést siálni.

Lindenfeld J. Jenő

fűszer és gyarmatáru nagykereshedésében
 Rózsater 2. Pénzügyi palota.

Kinél rendeztessük be lakásunkba villanyvilágítást?

Földvári L.

első debreczeni elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalatánál

Kossuth-utca I. sz.
 Telefon 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.

Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

Meglepő szép tavaszi ujdonságok érkeztek

Női divatkelmekben, — Volle de laine selyem szövetek, — ruha vásznakban.

Óriási választék napernyőkben.

להג פסח

Van szerencsém a m. t. vevőim becses tudomására hozni, hogy a közelgő húsvéti ünnepekre, ugy, mint minden évben, ez idén is már a mai naptól kezdve elkűlönített helyiségben árusítom a húsvéti ünnepekre szükséges mindenféle fűszerárkat, továbbá szillágysági szilvorumot, érmelléki bort, húsvéti süteményt és cukorkákat, szilvát, s mindent a lego csóbb napi árban

Becses pártfogást kérve maradok tisztelettel

Özv. Frankl Ferenczné.

Hatvan- és Pásti köz szeglet.

Borevezet! Savanyított káposzta!

1309/1 1-2 oldal
Viepesutobol

Gallérok és Fehérneműek leg-szebben tisztítatnak a

„Kilós”

nagy gőzmosódában, WEINBERGER ALADÁR, BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 30. sz.

Gyűjtőknek vagy viszonttisztítóknak nagy árkedvezmény.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Apró hirdetések

Megándeaktiv Debreczen, Iskola-utca 4. elintézi a legkényesebb családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket a legnagyobb titoktartás mellett. **Krámer József.**

A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület a hajduhadházi 4298. betétszám alatt fekvő (volt Geiger Vilmos-féle) 14 hold

Bocskai-kerti szőlőt

egészben vagy 800 négyszögletes parcellákban is áruba bocsájtja. Az árak és fizetési feltételekről az intézet igazgatója ad felvilágosítást.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és finnel takarók férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Kalapos műhelyem férfi és női kalapok át alakítását a legjobban eszközli. **Békés Lajos** Piac-u. 46.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel felvétetnek **Vanger Sándor** Batthyányi-u. 1. Ugyanott tanuló lányok.

Husvélit Karlsbad-i porozellán edények, üvegáruk legolcsóbban Piac-u. 42.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a városhoz 5 kilométer távolságban az Új földön a Monostorpályi utfele 75 hold föld parcelláz a, avagy egészben azonnal eladó. Értekezhetni **József kir. h. utca 22 szám** alatt.

Ügyes csinos képzett varrólányok felvétetnek **Halmágyi** útnál.

Házmaster felvétetik. Iskola-utca 8. szám.

2-3 szobás lakást istállival keresek május elsejére. **Kun István** Darabos-u. 54.

Motoros bicikli o'dalkocsival kitűnő működésű modern felszereléssel eladó **Rakottay L.-nál** Szoboszlón. 56

Tisztelettel értesitem a pászkafogya ztó közönséget, hogy

pászkasztóbázam

József kir. herceg-u. 62. sz. alatt

van és tisztán kezelt mindenféle minőségben és lehetőleg jutányos árban szapható.

Becses pártfogást tér

Feldman B.

Szakképzett irodalmunkaerőket: mérlegképes könyveveztőket, gyorsírókat, gyógyórú írásu lev. lezöket, gyors számolókat lelkiismeretesen kiképez, előkelő cégeknek ajánl

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama felnöttek számára. Kezdeté április 3

Beszéltés naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás.) Tandij 60 korona,

Villamos világitást,

a villamos csengők, házi telefonok berendezését és évi kezelését és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát ugy helyben mint vidéken a legolcsóbban és szakszerűen — több évi jótállás mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata

Debreczen, Nagytrafik udvar

Minden irányba égő Wolfram-lámpák, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kölesön izzólámpák havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.

Pavlovits és Szilágyi

építész és építő mesterek építési vállalata

Debreczen, Piac-u. 42. (Lampert-palota)

Épületek tervezése, modern becsatás, művészi kiképzéssel épületek helyreállítása szakszerű kivitelben. Lakásberendezések tervezése. Telkek és épületek értékesítése. Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok. — Telefon 637.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-u., a főpostával szemben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai

Princesruhák, felöltők, costumök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, aljak, pongyolák és leány costumök óriási választékban megérkeztek.

Árjegyzék kivonat:

Női felöltő elegáns szín és formában	frt 6.-	Leány felöltők színes angol hosszú	frt 5.-
Női Costüm angol kelme színes	„ 10.-	Leány gallér csuklyával	„ 2.50
Női utazó köpeny, hosszú	„ 8.-	Leány gallér csuklyával pepita	„ 3.75
Női selyem blousok divatszínben	„ 5.-	Leány costum sötét színben	„ 12.-
Női angol alj színes legújabb forma	„ 3.-	Leány costum angol kelme	„ 12.50
Női csipke blous finom kivitel	„ 6.-	Leány blousok Matisz legújabb	„ 6.-

Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” házi szappana.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. szám, a főpostával szemben.